INECUACIONES

Resuelve las siguientes inecuaciones y escribe la solucion en forma de intervalo:

8)5x +4 < -6 o) X Lok s x X o - F L ok -2) d)%+2x <3
3(x +1) X+7 )
e)T>2x f) 5-x)(x+3)>0 9) 3 >0 h) 2x +5<x?-2x -16
- X
L X +2 R 2 2 2
i) <0 J) X“+3x -6>8-2x K)x*+3x—-4>0 ) x*—3x>0
x+1

m) (x—2)(x+1)<0 n) >0 ) X(x +4)<0

Solucion:
a) 5x+4<-6 — bx<-6-4 — bx<-10 — x<-2 Lasolucionen forma de intervalo serd: (—oo, —2)

b) Multiplicamos por 8 la inecuacion y agrupamos los términos como en las ecuaciones:
5x-1+16x28x-x-1 — 2Ix-1>27x-1 — 14x>20 — x20 La solucion buscada es [0, +o0).
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0
¢) Multiplicamos la inecuacidn por 3, quitamos paréntesis y agrupamos los términos como en las ecuaciones:

6x-3x-1>6(3x-2) — 6x-3x-1>18x-12 — -1+12>18x-3x —
11

— 11>15x —» x=>2—
15

L, . 11
La solucion en forma de intervalo es | —o, E )

d) Multiplicamos todo por 3 para quitar el denominador:4+6x <9 — 6x<5 — X s%

La solucién en forma de intervalo es [—oo, %} < (l)

ol

e) 3X+3>4x = -x>-2=x<3 = Lasolucion es el intervalo (-,3)

f) El factor 5—-x=0 si x=5, yel factor x+3=0, si x=-3.
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La solucién sera el intervalo (-3, 5
O O 39
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g) lgualamos, por separado el numerador y el denominador a cero:
El numerador: x + 7 =0 = x =-7 (Se coge porque es >)

El denominador 3 — x = 0 = x = 3 (El denominador nunca se coge)
Estudiamos los signos

- + -

& o Solucion, [-7, 3).
-7 3

h) Reducimos a una ecuacion de segundo grado y calculamos sus soluciones:
0<x*-2x-16-2x-5 — x*-4x-21>0

7
(_4%V16+84 4+100 _4:10 /
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x?2-4x-21=0 —

+ - + Luego la solucion a la inecuacion es (—», -3 U [7, + ).




i) Igualamos, por separado, numerador y denominador a cero:
Numerador: x + 2 =0 = x = -2 (Lo pintamos)

Denominador: x* = 0 = x = 0 (No lo pintamos)

. + o+

-2 0

Por tanto, la solucién es (-, —2].

) X*+3x-6>8-2x — x*+5x-14>0
2

-5+4/25+56 -5+9

Resolvemos la ecuacion x*>+5x-14=0; X = =
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La solucion serd: (-o0,-7) U (2,+00)
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k) Resolvemos la ecuacion x> +3x —4=0: X =
2 2 2
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& &
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La solucion de la inecuacion es (—oo, —4] U (1, +o0)

/‘x=0
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) Hallamos las raices de x* — 3x resolviendo la ecuacién: x> -3x =0 — X (x-3)=0
Xx-3=0 —> x=3

+ -+

La solucion de la inecuacion es (—oo, 0) U (3, +o0).

Ca)

T
0
X-2=0 —» x=2

/

m) Hallamos las raices de la ecuacion: (x —2)(x +1)=0
X+1=0 —» x=-1

+ - +
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La solucién de la inecuacion es [-1, 2]

n) Hallamos las raices del numerador y del denominador:
X+1=0 — x=-1(No secoge)
x—3=0 — x=3 (Nosecoge)
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La solucion de la inecuacion es (—oo, —1) U (3, +o0).



/‘x=0

fi) Hallamos las raices de x(x +4) resolviendo la ecuacion: x(x+4)=0
X+4=0 —»> x=-4
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La solucion de la inecuacion es [-4, 0].
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SISTEMAS INECUACIONES

Halla el conjunto de soluciones de los sistemas de inecuaciones:

2x —-1<3 b)3x—7>0 c 5-2x <0 d) 2Xx -62>4 e)X+2>O
3X +6 > 2X 8-5x>0 77X +1>0 X-7<0 2Xx+32>0
Solucién:

a) Resolvemos cada inecuacién por separado; la solucidn sera el conjunto de puntos que cumplan ambas inecuaciones.
2x-1<3 —> 2x<4 —> x<Z£2
3X+6>22x —> 3x-2x>2-6 —> X>-6

La solucién al sistema es el intervalo [—6, 2].

b) Resolvemos independientemente cada inecuacion y buscamos las soluciones comunes:

3X-7>0 - 3Xx>7 —> X>—

0 Wl

8-5x>0 —» 8>5x —» x<—
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Soluciones 22 inecuacion
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Soluciones 12 inecuacion
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El sistema no tiene solucion, puesto que no hay valores que cumplan ambas inecuaciones a la vez.

5
5-2x<0 - 5<2x — x>E
c) Resolvemos cada inecuacion y buscamos las soluciones comunes: 1
7x+1>0 —» 7x>-1 —> x>7
Solucién 12 inecuacién
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Solucion 22 inecuacion

La solucion del sistema es [g + OOJ'



d) Resolvemos cada inecuacion por separado y buscamos la solucion que sea comin a ambas:
2Xx-6>24 > 2x>210 —» x2=5

X-7<0 — x<7

Solucién 12 inecuacion
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Solucién 22 inecuacion

La solucion del sistema es [5, 7).

e) Resolvemos cada inecuacién por separado y buscamos el conjunto de puntos que cumplen ambas a la vez:
X+2>0 > x>-2

2X+3>20 —»> 2x=>2-3 —> xz_?3

Solucion 12 inecuacion

2 3 - 0
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Solucion 22 inecuacion

I I

i . . . 3
La solucién comun a ambas inecuaciones es |:—E, + o0 |.





